

товъ, по милости промаха секретаря нашей канцеляріи... Въмѣсто 18-го октября—днемъ собранія въ присланномъ намъ маршрутѣ значилось 16-е и 17-е октября. Впрочемъ, храмъ Богдановскій оказался какъ и быть,—исправдѣе противъ прежняго нашли мы и названный сюда причтъ—*Неяловскій*.

Подъ впечатлѣніемъ досады, мы уже не зашли къ о. благочинному и побѣжали— въ с. *Гвардейцы*, гдѣ, по-осмотрѣ церкви и бесѣды съ народомъ, мы потрапезовали въ домѣ священника Цар—го, который уже отцомъ: это былъ зять о. Алек. Соловьена, ученика нашего. Само-собою разумѣется, что мы *милли-мили* свое, чтобы не отиготить молодого священника, также кое-что поприпаснаго было для насъ.

Въ с. *Студенцы* мы прибыли въ 3-мъ часу и по-осмотрѣ храма, отправились—

въ с. *Смышляевку*, куда и прибыли въ 5-ть почти часовъ, гдѣ осморѣвъ храмъ и поиспытавъ причтъ—съ особенною уже готовностію заносили ноги наши, пропутешествовавшія въ эту побѣздку болѣ 500 верстѣ,—въ повозку нашу... За вѣсмъ тѣмъ и теперъ, какъ всегда почти—въ жизни, намъ нужно было терпѣніе: до г. Самары мы доѣхали только къ 9-ти почти часамъ вечера, благодаримъ и темнотѣ и грязи; здѣсь никто еще неждалъ насъ, едва переступавшихъ съ ноги на ногу—отъ усталости... За вѣсмъ тѣмъ въ каждомъ уголкѣ нашихъ келлій, мы съ благоговѣніемъ помолились, поплакали отъ радости сердца и благодарили Господа, благодѣившаго намъ въ пути, какъ и дома.

Всего-на-все мы обозрѣли въ эту побѣздку, на разстояніи 513-ти верстѣ— въ 3-хъ уѣздахъ: Самарскомъ, Бузул—мъ и Бугур—мъ—въ 10-ти благочиніяхъ—до 65-ти церквей: изъ нихъ—37 церквей, два мужскихъ и одинъ женскій монастырь—въ Бузул. уѣздѣ—съ 4-ми церквами и двѣ общины— съ 3-мя церквами (Ключегорскую, Бузул. уѣзда и Покровскую въ Бугур. уѣздѣ) и 2) до 21-го причта—съ документами благочинній *Горьковскаго, Цетикова* и *Тимова*.

Епископъ Герасимъ.

П О У Ч Е Н І Е,

сказанное въ Хошеутовской Михаило-Архангельской церкви.

Всякій разъ, когда бываетъ обѣдня, бываетъ—такъ называемый звонъ *къ достойной*. Что это и—зачѣмъ?

Дѣлается это, братія мои, не съ-проста, потому-что въ церкви все, что ни дѣлается,—дѣлается для нашего наставленія, вразумленія и наученія; тоже самое должно сказать и относительно обычая звонить *къ достойной*.

Вся божественная обѣдня, брат., есть повтореніе въ образахъ и дѣйствіяхъ дѣла, совершеннаго Господомъ нашимъ Иисусомъ Христомъ, для нашего спасенія. Здѣсь такъ-же, какъ было и съ Спасителемъ во время Его земной

жизни; св. Агнецъ,—образъ Иисуса Христа, принимающаго на себя грѣхи всего міра, заколается и копіемъ прободается. Начало дѣйствія бываетъ на проскомидіи, во время чтенія часовъ, когда приготавлиются только образы изъ веществъ, которые,—по перенесеніи ихъ съ жертвенника на св. Престолъ, послѣ призванія священникомъ Св. Духа и, наконецъ, по произнесеніи имъ словъ: „*преложивъ Духомъ Твоимъ Святымъ*“, съ благословеніемъ св. хлѣба и чаши,—претворяются: св. хлѣбъ—въ самое истинное Тѣло Христово и вино—въ самую истинную Кровь Христову. По этому священникъ, говоря: *вѣрно, вѣрно, вѣрно*, сей-часъ-же кланяется до-земли, какъ сознающій, какъ вѣроу видящій предъ собою уже Самаго Иисуса Христа. Между тѣмъ, на клірсь, въ это время поютъ благодареніе Господу Богу за Его явленіе намъ тѣлеснѣ, говоря: „Тебя поемъ, Теби благословимъ, Тебя благодаримъ, Господи, и молимтися Тебѣ, Боже нашъ“ и впередъ не лишай насъ, этого высочайшаго счастья,—Своего Божественнаго явленія.

О, это, по-истиннѣ, счастливѣйшее время для людей: Богъ съ нами—и мы съ Нимъ! Вслѣдствіе этого, древніе христіане, жившіе не для плоти и мамона, быть за божественною обѣдней—почитали едва-ли не такую-же милостію Божіею, счастьемъ, утѣхою и отрадою, какъ здоровье и долговѣчность. Но бывали и могли быть такіе люди, которые, въ этотъ святѣйшій моментъ ради благословной вины, не могли быть у божественной обѣдни, а иной,—какихъ людей не бываетъ ни вольномъ свѣтѣ,—могъ заниматься не только обычными дѣлами жизни, но и не обычными,—дурными.

Въ виду всего этого, наша общая, брат., заботливая и попечительная мать—св. Церковь и постановила правиломъ: по преложеніи св. хлѣба и вина въ истинно-животворящія—Тѣло и Кровь Христову—звонить въ колоколъ, а тѣмъ извѣщать и тѣхъ о великости и святости наступившаго времени, что, за благословною виною, не пришли въ св. храмъ, и тѣхъ, что, безъ великой нужды, ради лѣни, остались дома и занимаются позволенными и не позволенными дѣлами,—съ тою цѣлію—кто-бы и гдѣ-бы ни былъ, чтобы ни дѣлалъ, немедленно, какъ только слышитъ звонъ *къ достойной*, оставилъ-бы все, творилъ-бы на себѣ крестное знаменіе, и, если позволяетъ мѣсто и время, кланялся-бы до-земли, благословляя Бога. Итакъ вотъ причина звона *къ достойной*.

Поэтому, пр. брат., когда слышите звонъ *къ достойной*—то знайте, что на землѣ совершилось величайшее и знаменательнѣйшее событіе: явился Царь-славы Господь І. Христосъ, Которому, вмѣстѣ съ нами, невидимо служать силы небесныя. Тогда—молчи, немѣй великая плоть человѣческая, стой,—кто въ храмѣ, со страхомъ и трепетомъ, ничтоже земное въ себѣ помышляюще, ибо идетъ на закланіе и „въ свѣдѣ“ вѣрнымъ, Царь царствующихъ и Господь господствующихъ, Которому предходятъ лица Ангельскія: многочитіи Херувимы и шестикрылатіи Серафимы, лица свои закрывающе!..

Поэтому и ты, пр. бр., если ты тутъ—въ храмѣ: то, какъ слышишь пѣвнѣ: „Тебе поемъ...“, въ нѣмощъ благоговѣнн, со умилениемъ, преклони колѣна, крестись и славь Бога; если-же тебя нѣтъ въ храмѣ, то гдѣ-бы ты ни былъ, что-бы ни дѣлалъ,—брось все, пади на колѣна, крестись и кланяйся до-земли, когда слышишь звонъ *къ достойной*, хвала Бога!

Приходскій священникъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

„Учетная Контора“

Невскій проспектъ № 15 въ С.-Петербурѣ.

Покупаетъ и продаетъ Государственныя цѣнныя о/о бумаги, акціи, облигаціи, золото и серебро.

Страхуетъ оба выигрышные займа по 50 к. кромѣ гербового сбора.

Выдаетъ ссуду, подъ I и II выигр. займы по 200 р. и болѣе, подъ прочія о/о бумаги отъ 10⁰/о до 20⁰/о нѣже биржевой цѣны.

Принимаетъ порученія:

На покупку и продажу Государственныхъ о/о бумагъ, а также акцій промышленныхъ обществъ и желѣзныхъ дорогъ; принимаетъ ихъ въ залогъ, допуская уплачивать долгъ частями и за ранѣе срока выкупа вынесенныя деньги возвращаетъ 5⁰/о годовыхъ.

На выкупъ заложенныхъ въ здѣшнихъ банкахъ или конторахъ о/о бумагъ для перезалога у себя увеличивая ссуду.

Безплатно выдаетъ справки о вышедшихъ въ тиражъ погашенія о/о бумагъ и дѣлаетъ обмѣнъ талоновъ I съ выигр. займа а также и 50/о Госуд. Банковыхъ Билетовъ I выпуска.

Платить:

По вкладамъ 6 мѣсяч. и годовымъ по 6 о/о, до 3 л. 90/о, свыше 3 л. по обоюдному соглашенію; кромѣ того, каждый вкладчикъ, на основаніи § 6 Товарищескаго договора, участвуетъ въ 200/о, ежегодно отчисляемыхъ изъ чистаго дохода Учетной Конторы, которые по окончаніи отчетнаго года, разпредѣляются въ дивидентъ между вкладчиками соразмѣрно ихъ вкладамъ и времени пребыванія оныхъ въ конторѣ.

Всякаго рода порученія исполняются аккуратно и немедленно.

СОДЕРЖАНІЕ. Отдѣлъ оффиціальныя: 1) Опредѣленіе Св. Синода—О внесенніи въ формулярные списки лицъ гражданскаго вѣдомства свѣдѣній о полученіи ими знака Краснаго Креста. 2) Разныя извѣстія: Высочайшая награда, объявленіе благодарности, увольненіе и проч. Отчетъ Астраханскаго при епархіальномъ соборѣ Троицкаго Вратства за 1879—80 братскій годъ. **Отдѣлъ неоффиціальныя:** 1) Астраханскій Успенскій епархіальный соборъ (продолженіе). 2) Выдержки изъ дисципл. 3) Поученіе. 4) Объясненіе отъ С.-Петербуржской „Учетной Конторы“.

Редакторъ **Я. Лебединскій.**

Дозволено цензурой. Астрахань 21 Юня 1880 г.

Губернская Типографія.